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Реч уредника

Поштовани читаоци,

Пред вама се налази четврти број Билтена Универзитета у Крагујевцу. 
Билтен је замишљен као електронска публикација – доступна свима 
онима који желе да се информишу о раду Универзитета у Крагујевцу. 
Тема прошлог броја односила се, између осталог, управо на рад 
Универзитета за време пандемије вируса корона. Ова високошколска 
установа је са својим професорима и студентима још једном показала да 
је чврста тачка ослонца и да је реч о Универзитету који на достојан начин 
излази у сусрет потребама студената и државе уопште. Управо је идеја 
објављивања Билтена израз елементарне свести о потреби указивања на 
нужност публиковања свега онога што Универзитет, заправо, и јесте, 
заједно са својим професорима, студентима и административним особљем. 
Како би помогао у борби против ширења вируса корона, Универзитет у Крагујевцу, заједно са 
Универзитетом у Ријеци и Клиничко-болничким центром у Ријеци, реализује пројекат одобрен од 
стране Централно-европске иницијативе. Употребом нових ИТ технологија, вештачке 
интелигенције и машинског учења, пројекат COVIDAI  има за циљ да помогне у борби против 
ширења вируса корона. Такође, крагујевачки научници у Центру за биоинжењеринг раде на 
развоју респиратора помоћу 3D штампача, у оквиру пројекта вредног 65.000 долара, који 10 одсто 
суфинансира Универзитет.
У фокусу овог броја (септембар, октобар, новембар), који обухвата и вести и из летњег периода 
(јун, јул, август), свакако је ангажовање запослених научника и истраживача у Центру за 
биоинжењеринг Факултета инжењерских наука, затим, подстицање развоја научноистраживачке 
делатности на Универзитету, као и препознавање значаја програма мастер 4.0 – Информационе 
технологије и Развој компјутерских игара – за све оне студенте који ће учествовати у креирању 
будућности ИТ сектора у Србији. Универзитет је добио финансирање мастер програма Вештачка 
интелигенција, чији је почетак планиран за наредну годину. 
У нашем академском свету, веома је важна чињеница да се Универзитет у Крагујевцу нашао на 
Шангајској листи најбољих у 2020. години за област Клиничка медицина. 
Универзитет у Крагујевцу је након састанка ректора са представницима кинеских институција и 
осталим заинтересованим чланицама на Think Tank форуму за иновације у науци и технологији, 
који је одржан у Пекингу, постао део Међународне алијансе ZGC Global High-Level Think Tank 
Alliance, којом председава Пекиншка академија науке и технологије. Заједнички циљеви 
организација у саставу алијансе јесу сарадња на пољу науке, технологије, истраживања и развоја, 
подизање иновационог потенцијала глобалних think tank организација и јачање међусобног 
поверења између држава.
Важно је истаћи и чињеницу да је Немачка фондација за међународну правну сарадњу, под 
ингеренцијом Министарства правде Савезне Републике Немачке, Правном факултету 
Универзитета у Крагујевцу донирала стручну литературу о немачком праву у вредности од 53.000 
евра. Професори – полазници обуке English as a Medium of Instruction,  успешно су завршили 
обуку за извођење наставе на енглеском језику. Циљ ове иницијативе био је да се предавачима 
Универзитета у Крагујевцу пружи подршка да своје предмете држе страним студентима на 
енглеском језику и да се оснаже у спровођењу целокупних студијских програма на енглеском 
језику.



У сали Сената Универзитета у Крагујевцу 
председница Владе Републике Србије разговарала је 
са студентима и предавачима на мастер програму 
Информационе технологије (Мастер 4.0), који се 
реализује на Универзитету у Крагујевцу. Овом 
приликом, ректор Универзитета захвалио је Влади 
Републике Србије, ресорном министарству, као и 
иницијативи Дигитална Србија на сарадњи у 
реализацији програма Мастер информационих 
технологија.  Такође, нагласио је да је Универзитет у 
Крагујевцу конкурисао за Мастер 4.0 програм у 
области креативних индустрија које је расписало 
Министарство просвете, науке и технолошког 
развоја. Председница Владе Републике Србије 
истакла је да је реализацијом овог програма 
постигнут дијалог између привреде и науке, који је 
студентима програма Мастер 4.0 омогућио да се  
упознају са коришћењем најсавременијих 
технологија и метода које се примењују у привреди. 
Према речима председнице Владе, Универзитет у Крагујевцу је међу првима препознао значај 
програма Мастер 4.0 и тиме омогућио својим студентима да активно учествују у креирању 
будућности ИТ сектора на овим просторима.

13. јун

Председница Владе, министар просвете и директор
иницијативе Дигитална Србија заједно са сарадницима
посетили Универзитет у Крагујевцу
и присуствовали промоцији програма Мастер 4.0

4

Најзад, желим да захвалим универзитетској заједници на енергији коју је уложила како би 
студентима омогућила квалитетан наставак студија. Поносним ме чини ангажованост и одрицање 
нашег наставног особља у овим веома тешким месецима. Са жељом да е-учење, мрежне алате, 
аудио и видео контакт ускоро заменимо интеракцијом у учионици, а да, с друге стране, наставимо 
да користимо погодности онлајн комуницирања.

Проф. др Ненад Филиповић
Ректор Универзитета у Крагујевцу
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На конференцији за медије, одржаној у 
Галерији-легату Милице Зорић и Родољуба 
Чолаковића у Београду, представљена су два нова 
Мастер 4.0 програма у области видео-игара, који 
повезују свет уметности и технологије. Промоцији 
нових Мастер програма 4.0 – Креативна индустрија на 
Универзитету у Крагујевцу и на Универзитету 
уметности у Београду, присуствовали су председница 
Владе Србије Ана Брнабић, министар просвете, науке и 
технолошког развоја Младен Шарчевић, ректор 

Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић, вршилац дужности ректора Универзитета 
уметности у Београду проф. Мирјана Николић и Небојша Бјелотомић, директор компаније Saga 
New Frontier Group.
Одлуком о избору пројеката на основу Јавног позива за избор мултидисциплинарних мастер 
студијских програма – Мастер 4.0 Креативне индустрије, изабрана су два предлога мастер 
студијских програма из области гејминг индустрије - Развој компјутерских игара Универзитета у 
Крагујевцу и Уметност и дизајн видео-игара Универзитета уметности у Београду. Председница 
Владе Републике Србије, током представљања програма, посебно је истакла значај повезивања 
света технологије и уметности у циљу образовања кадра који ће носити развој домаће индустрије 
видео-игара. На тај начин, нагласила је премијерка, млади ће имати више могућности да остану и 
да раде у Србији. Министар просвете, науке и технолошког развоја господин Младен Шарчевић 
посебно је истакао значај међусобне сарадње три универзитета у развоју мултидисциплинарних 
програма. Мирјана Николић,  вршилац дужности ректора Универзитета уметности у Београду, у 
свом обраћању истакла је да ће из новог мастер програма проистећи три кратка програма – 3D 
моделовање, музика у видео-играма и звук у видео-играма, чиме ће се задовољити велика потреба 
у креативним индустријама за људима овог образовног профила.  
Универзитет у Крагујевцу је, према речима ректора проф. др Ненада Филиповића, већ годину дана 
у мастер 4.0 програму. Прошле године уписана су 24 студента на мастер програму Информационе 
технологије, од којих су се многи запослили у компанијама широм Србије. Нови мастер програм 
Развој компјутерских игара  креиран је у сарадњи три факултета Универзитета у Крагујевцу и то 
Филолошко-уметничког, Природно-математичког и Факултета инжењерских наука. Небојша 
Бјелотомић, директор компаније Saga New Frontier Group, једног од чланова Иницијативе 
Дигитална Србија, навео је  да идеја Мастера 4.0 није само образовање људи који ће лако наћи 
посао, већ људи који ће отварати нове компаније и умети да створе нове послове.
Мултидисциплинарни Мастер 4.0 програми, кроз своје програме окупљају приближно 13 
државних факултета, више од 300 домаћих и страних 
предавача, као и 75 компанија. Подстицањем међусобне 
сарадње универзитета у Србији и њихове сарадње са 
страним универзитетима и привредом, Влада Републике 
Србије подстиче реформу у систему образовања, 
односно стварање нових образовних платформи 
прилагођених савременом друштву. За  наведене 
програме предвиђено је  35 места – од којих је 15 
буџетских, док ће Иницијатива Дигитална Србија 
стипендирати 5 студената. Универзитет у Kрагујевцу ће 
стипендирати додатних 5 студената на свом програму.

29. септембар

Промовисана два нова мастер програма
у области видео-игара

5



У оквиру нових Мастер 4.0 програма из области видео-игара, организована су три Zoom вебинара, 
како би се студенти који желе да наставе каријеру у гејминг индустрији упознали са неким од 
предавача и стекли увид у то како ће изгледати први мастер програм у области гејминга у нашој 
земљи.
Прво предавање одржао је господин Адриан Ђура, под називом Game Development: од хобија до 
перспективне каријере. Челни човек београдског студија, једног од лидера у светској индустрији 

забаве, компаније Ubisoft, на 
Мастер 4.0 програму у 
Крагујевцу предаје на 
предмету Развој видео-игара. 
Адриан има преко десет година 
искуства у српској гејминг 
индустрији и има активну 
улогу у њеном развоју. Ово му 
је омогућило да  има широко 
разумевање тржишта као и 
темељну техничку 
поткованост у програмирању. 
Пре него што је преузео улогу 

менаџера продукције у београдском студију Ubisoft, био је 
технички директор и суоснивач компаније Eipix 
Entertainment, као и оснивач Flat Hill Games. 

06. октобар

Отворено предавање Game Development:
од хобија до перспективне каријере господина Адриана Ђура
из компаније Ubisoft Београд

6

Одлуком о избору пројеката на основу Јавног позива за 
избор мастер студијских програма – Мастер 4.0 Креативне 

индустрије, Министарство просвете, науке и технолошког развоја изабрало је предлог мастер 
студијског програма Универзитета у Крагујевцу Развој компјутерских игара.
Нови мастер програм креиран је у сарадњи три факултета Универзитета у Крагујевцу, и то 
Филолошко-уметничког, Природно-математичког и Факултета инжењерских наука. Нови 
студијски програм обухватиће предмете из области дигиталне уметности, наративних техника, 
развоја игара, анимације и рачунарства. Поред професора са наведених факултета, на мастер 
програму је предвиђено и ангажовање гостујућих предавача са страних универзитета и из 
привреде. Полазници ће имати обавезну стручну праксу од најмање осам недеља у некој од 
софтверских компанија, партнера Универзитета у реализацији мастер студијског програма.

19. јун

Развој компјутерских игара
- нови мастер програм

Универзитета у Крагујевцу
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Проф. др Слободан Милисављевић, заменик директора 
Клиничког центра Крагујевац и редовни професор 
Факултета медицинских наука, награђен је златном 
медаљом за заслуге у спречавању ширења вируса корона, 
које је поводом Дана примирја у Првом светском рату 
доделио председник Србије Александар Вучић. 

11. новембар

Проф. Слободан Милисављевић награђен златном медаљом
за заслуге у спречавању ширења вируса корона

Због изузетних резултата Факултета 
медицинских наука, Универзитет у Крагујевцу 
постао је најбоље рангирани универзитет из 
области клиничке медицине у региону. 
Шангајска листа или Академско рангирање 
универзитета, неформалан је, али престижан 

систем рангирања у свету, а само 2% светских универзитета има прилику да се нађе на овој листи. 
Рангирање се врши једном годишње, од јуна 2003. године, и сваке године се изнова ажурира према 
новим и доступним анализама.

6. јул 

Универзитет у Крагујевцу на Шангајској листи најбољих
у 2020. години за област Клиничка медицина

У Скупштини града Крагујевца, 
појединцима, организацијама и 
компанијама додељено је признање 
Капетан Миша Анастасијевић. Ово 
Признање уручено је проф. др Ненаду 
Филиповићу, ректору Универзитета у 
Крагујевцу, за подстицање развоја 
научноистраживачке делатности у 
Републици Србији. Награда се додељује од 
2000. године у Републици Србији и има за 
циљ да афирмише носиоце привредног и 
друштвеног развоја.

8. јун 

Ректору Универзитета у Крагујевцу уручено признање
Капетан Миша Анастасијевић



Како би помогао у борби и смањењу ефеката пандемије вируса корона, Универзитет у Крагујевцу, 
заједно са Универзитетом у Ријеци и Клиничко-болничким центром у Ријеци, реализује пројекат 
одобрен од стране Централне европске иницијативе (CEI) под називом Use Of Regressive Artificial 
Intelligence (Ai) And Machine Learning (Ml) Methods In Modelling Of Covid-19 Spread – Covidai. 
Употребом нових ИТ технологија, вештачке интелигенције (AI) и машинског учења (ML), 
пројекат COVIDAI  има за циљ да помогне у борби и смањењу ефеката пандемије вируса корона 
сакупљањем медицинских података, са циљем боље дијагностике. Трајање пројекта је од 6. јула до 
31. децембра 2020. године. Пројекат су представили ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др 
Ненад Филиповић и проф. др Златан Цар са Универзитета у Ријеци.

Професор Милисављевић, који је специјалиста грудне хирургије, једини је Крагујевчанин који је 
поводом Дана примирја добио одликовање председника Србије, а који је одликовања доделио на 
основу Указа који је донео за изузетне заслуге и допринос у спровођењу активности на 
спречавању ширења заразне болести Ковида 19. Проф. др Слободан Милисављевић, одлуком 
министра здравља Златибора Лончара, 1. априла ове године постављен је за координатора за 
сузбијање вируса корона за Шумадијски округ. Он је предводио екипу крагујевачког Клиничког 
центра,  коју је чинило 22 лекара и медицинског особља, а који су у најтежим околностима отишли 
као испомоћ колегама у Новом Пазару. Дан примирја у Првом светском рату обележава се у знак 
сећања на 11. новембар 1918. године, када су силе Антанте потписале примирје са Немачком и 
тиме окончале Први светски рат.

27. јул

Одржана презентација пројекта Употреба метода вештачке
интелигенције и машинског учења на смањење ефеката
COVID-19 – COVIDAI у парку Ректората
Универзитета у Крагујевцу
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13. јун

Сарадници Центра за биоинжењеринг и BIOIRC
активно учествовали у време пандемије на изради визира
и развоју софтвера за предвиђање развоја
болести пацијента

На Факултету инжењерских наука група научника започела је пројекат конструкције и 
производње медицинског респиратора, али који се прави помоћу 3Д штампача. Иновативна 
технологија је плод домаће памети, а треба да послужи спасавању живота у кризним ситуацијама 
попут пандемије вируса корона. Ненад Филиповић, руководилац Центра за биоинжењеринг и 
ректор Крагујевачког универзитета, каже за Блиц да је факултет конкурисао за време ванредног 
стања у УН и добио пројекат вредан 
65.000 долара, који 10 одсто 
суфинансира Универзитет. - Ради се о 
развоју респиратора помоћу 3D 
штампача и технологија које се 
развијају у Центру за биоинжењеринг. 
Разлог је то што је реч о технологији 
која је далеко јефтинија од 
комерцијалног прављења респиратора. 
У време највеће пандемије, указала се 
потреба за респираторима и сада је ово 
домаћа памет која може да се развија. 

18. октобар

Крагујевачки научници праве респираторе на 3D штампачу



Кренули смо са пројектовањем, дизајном, извођењем и испитивањима. И електроника се купује и 
програмира. То све треба да ради, али је све наша идеја, дизајн, и све је продукт нашег знања, није 
копија. Све треба да траје шест месеци и треба да направимо 30 респиратора. То је јефтино, јер је 
цена комерцијалног респиратора између 10.000 и 15.000 евра, а ми правимо 30 за мање од 4.000 
евра. Да би се тај наш респиратор употребио на пацијентима, он мора да добије лиценцу од 
Агенције за лекове и да прође испитивања, прво на животињама, па на људима. У Србији не 
постоји комерцијално прављење респиратора. На 3D штампачу од јефтиних али квалитетних 
материјала правимо респиратор који ће да има исту сврху, али је јефтин и може брзо да се направи 
– каже Ненад Филиповић.

Think Tank форум одржан je у Зонгуанкуну, у Пекингу. Публика је могла уживо да прати догађај 
који је окупио институције широм света, које су представиле своја постигнућа и разматрала улогу 
think tank организација у ери глобализације. На форуму је испред Универзитета у Крагујевцу 
учествовао ректор проф. др Ненад Филиповић у оквиру сесије Дијалог на високом нивоу 2, где је 
представио достигнућа Универзитета на пољу науке и технологије, истичући бенефите 
интернационализације и сарадње са Кином кроз научноистраживачке пројекте. Такође, указао је 
и на значај друштвених наука на нашем Универзитету и на њихов допринос развоју заједнице и 
друштва у целини.
Универзитет у Крагујевцу је након овог Форума и састанка са представницима кинеских 
институција и осталим заинтересованим чланицама постао део Међународне алијансе ZGC Global 
High-Level Think Tank Alliance (ZGCTA), којом председава Пекиншка академија науке и 
технологије. Заједнички циљеви организација у саставу алијансе су сарадња на пољу науке, 
технологије, истраживања и развоја, подизање иновационог потенцијала глобалних think tank 
организација, јачање међусобног поверења између држава и унапређење развоја људског друштва.

19. септембар

Одржан Think Tank форум за иновације
у науци и технологији 2020
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На Правном факултету Универзитета у Крагујевцу обележено је 180 година од оснивања Правног 
одељења на Лицеју у Крагујевцу и приређен је свечани пријем бруцоша. Обележавању овог 
значајног јубилеја којим се означава почетак изучавања права на Лицеју, присуствовали су 
представници Деканског колегијума Правног факултета, Ректорског колегијума Универзитета у 
Крагујевцу и Града Крагујевца.                    

1. октобар

Обележено 180 година од оснивања
Правног одељења на Лицеју у Крагујевцу

Његова екселенција господин Николаус Лутероти, амбасадор Аустрије у Србији и госпођа 
Франсин Пикап, стална представница Програма Уједињених нација за развој,  посетили су 
Ректорат Универзитета у Крагујевцу. Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад 
Филиповић са сарадницима, том приликом, представио је рад Универзитета, домаће и међународне 
научне пројекте који се реализују на 
Универзитету, са посебним освртом на 
пројекте који се баве превенцијом и 
сузбијањем последица које изазива Ковид-19. 
Његова екселенција господин Николаус 
Лутероти и госпођа Франсин Пикап посетили 
су и Центар за биоинжењеринг Факултета 
инжењерских наука где су се упознали са 
научним тимом који ради на изради 3D 
штампаног медицинског респиратора. 
Реализацију овог решења финансијски је 
подржала Аустријска развојна агенција 
(АДА).  Грант  у износу од преко 40.000 
долара, који је добио Универзитет у 
Крагујевцу, биће намењен изради механичког 
дела респиратора који обезбеђује већу 
сигурност протока кисеоника код пацијената 
оболелих од болести Ковид-19. Ректор 
Универзитета у Крагујевцу изразио је 
захвалност Амбасади Аустрије у Србији, 
Аустријској развојној агенцији и Програму 
Уједињених нација за развој на указаној 
подршци у заједничкој борби против болести 
Ковид-19.

29. септембар

Амбасадор Аустрије у Србији и стална представница
Програма Уједињених нација за развој посетили
Универзитет у Крагујевцу



На Правном факултету Универзитета у Крагујевцу 
обележено је 44 године рада Факултета и 180 година 
од оснивања Правног одељења на Лицеју у 
Крагујевцу. Том приликом, промовисана је прва 
Учионица на отвореном и организован је скуп 
поводом оснивања Библиотеке немачког права, у 
сарадњи са Немачком организацијом за 
међународну сарадњу (ИРЗ) из Бона. Декан 
Правног факултета проф. др Драган Вујисић 
присутнима је пожелео добродошлицу у Учионици 
на отвореном, подсећајући на значај Лицеја за 
почетак проучавања правне науке, не само у 
Крагујевцу, већ и у земљи. Ректор Универзитета 
проф. др Ненад Филиповић у свом обраћању посебно је истакао значај Учионице на отвореном, 
која у време пандемије вируса корона има изузетан значај за академску заједницу. Продекан за 
наставу и студентска питања проф. др Срђан Ђорђевић поздравио је донаторе који су помогли у 
опремању учионице и уручио им плакете у знак захвалности. Поводом обележавања овог 
значајног јубилеја, декан факултета проф. др Драган Вујисић уручио је  реплику печата Лицеја 
изливеног у бронзи ректору Универзитета проф. др Ненаду Филиповићу. У даљем току програма 
обележавања Дана факултета, проф. др Дејан Матић одржао је прво предавање у Учионици на 
отвореном, на тему Привредно право Јована Стерије Поповића.

9. октобар

Поводом Дана Правног факултета промовисана Учионица
на отвореном и Библиотека немачког права

У знак сећања на Јована Стерију Поповића, Игњата Станимировића и Јована Рајића, прве 
професоре права на Лицеју, засађена су три стабла испред зграде Правног факултета. Стабла су 
засадили ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић, декан Правног факултета 
проф. др Драган Вујисић и градоначелник Крагујевца господин Никола Дашић, у присуству 
овогодишњих прворангираних студената Правног факултета. Након тога, у амфитеатру Правног 
факултета приређен је свечани дочек бруцоша. Речи добродошлице студентима упутили су декан 
Правног факултета, ректор Универзитета у Крагујевцу и градоначелник Крагујевца.            
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Амбасадор Републике Француске у Србији господин Жан Луј Фалкони и аташе за француски језик 
при Амбасади Француске и Француском институту господин Франк Идинга посетили су Ректорат 
Универзитета у Крагујевцу. Тема састанка између Амбасаде Француске и Ректорског колегијума 
била је могућност за унапређење сарадње између Амбасаде Француске, Француског института и 
Универзитета у Крагујевцу. Посебна 
пажња посвећена је питању студентске 
мобилности и унапређењу модела научне 
и културне сарадње институција. Ректор 
Универзитета у Крагујевцу проф. др 
Ненад Филиповић, осврћући се на 
досадашњу међународну сарадњу, 
наставне и пројектне активности 
Универзитета, истакао је да ће 
Универзитет, као активна чланица 
АУФ-а (L’Agence Universitaire de la 
Francophonie), посебно настојати да 
унапреди сарадњу на реализацији 
научноистраживачких пројеката.

21. октобар

Делегација Амбасаде Француске у Србији посетила
Ректорат Универзитета у Крагујевцу

У просторијама Библиотеке Правног факултета присутне су поздравили професор међународног 
приватног права Славко Ђорђевић, декан Факултета и ректор Универзитета. На 
видео-конференцији присутнима су се обратили и господин Штефан Пирнер (Štefan Pirner), 
руководилац  Немачке фондације за међународну правну сарадњу и господин Даниел Мозени 
(Daniel Mohseni), други секретар и политички саветник Амбасаде Савезне Републике Немачке. 
Током обраћања, изразили су велико задовљство због успешне сарадње и интересовања младих 
колега за проучавање литературе о немачком праву. Немачка фондација за међународну правну 
сарадњу, под ингеренцијом Министарства правде Савезне Републике Немачке, Правном 
факултету Универзитета у Крагујевцу донирала је стручну литературу о немачком праву у 
вредности од 53.000 евра.



У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је састанак између представника Универзитета и 
Британског савета (British Council-а) поводом разматрања могућности за сарадњу у оквиру 
пројекта Унапређење улоге науке у друштву. Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад 
Филиповић и представници Одељења за међународну сарадњу Универзитета у Крагујевцу састали 
су се са директором Британског савета у Србији и Западном Балкану господином Питером 
Брауном и руководиоцем за Уговоре о образовању, друштву и управљању за Западни Балкан 
господином Миланом Гњидићем.   Тема састанка била је досадашња сарадња Универзитета у 
Крагујевцу и  Британског савета, као и разматрање могућности за сарадњу у оквиру поменутог 
пројекта. Програм обука у оквиру новог пројекта који ће покренути Британски савет тиче се 
превазилажења јаза између науке, друштва и доносиоца одлука, као и промоције младих 
истраживача у медијима. Предвиђено је да програм буде реализован онлајн, до краја марта 2021. 
године. Разматрајући резултате досадашње сарадње између Универзитета у Крагујевцу и 
Британског савета, на састанку је закључено да ће Универзитет настојати да подржи развој 
пројекта и да ће обавестити академску заједницу о могућностима и доступним тренинзима у 
оквиру програма.

23. октобар

Представници Британског савета посетили
Универзитет у Крагујевцу 

У Ректорату Универзитета у Крагујевцу, полазницима обуке English as a Medium of Instruction 
(EMI), уручени су сертификати о успешно завршеној обуци за извођење наставе на енглеском 
језику. Обука за извођење наставе на енглеском језику организована је у склопу иницијативе 
Студирај у Србији, коју спроводи Министарство просвете, науке и технолошког развоја, у 
сарадњи са Фондацијом Темпус, са циљем подршке процесу интернационализације образовног 
система Републике Србије и повећања броја страних студената у Србији. Обуку у циљу 
унапређења језичких компетенција и педагошко-методичких приступа у извођењу наставе на 
енглеском језику и раду са страним студентима, у трајању од два месеца, успешно је завршило 35 
предавача Универзитета у Крагујевцу.

11. септембар

Уручени сертификати о завршеној обуци за извођење
наставе на енглеском језику
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У име Ректорског колегијума Универзитета у 
Крагујевцу полазницима EMI курса сертификате је 
уручио проректор за наставу и студентска питања 
проф. др Владимир Ранковић и том приликом 
истакао значај реализовања наставе на страним 
језицима у циљу интернационализације 
Универзитета и њених чланица. Циљ ове 
иницијативе био је да се предавачима Универзитета 
у Крагујевцу пружи подршка да своје предмете држе 
страним студентима на енглеском језику и да се 
оснаже у спровођењу целокупних студијских 
програма на енглеском језику. Обуку су спроводили 
предавачи са Катедре за англистику Филолошко-уметничког факултета – проф. Биљана 
Влашковић Илић, доц. Дејан Каравесовић, доц. Бранка Миленковић, доц. Аница Радосављевић 
Крсмановић и асистент Нина Манојловић. У име тима EMI предавача присутнима се обратила 
доц. др Бранка Миленковић, руководилац тима и нагласила значај организовања оваквих видова 
усавршавања наставног кадра и  размене искустава и идеја за реализовање будућих пројеката.

У оквиру Националног такмичења добрих пракси, у области каријерног вођења и саветовања, 
Центар за развој каријере и саветовање студената Универзитета у Крагујевцу добитник је 
Признања за успешно прилагођавање активности за време пандемије. На осмој националној 
Euroguidance конференцији Каријерно вођење и саветовање у Републици Србији и Европи, у 
петак, 22. октобра, проглашени су примери добре праксе, који су добили награде и признања у 
склопу овогодишњег Националног такмичења у области каријерног вођења и саветовања. Онлајн 
Априлске радионице добиле су престижну награду у виду Признања за прилагођавање активности 
изненадним околностима и потребама циљне групе. Да подсетимо, 11 радионица које су се у 
месецу априлу одржавале у онлајн формату, пратило је преко 1300 студената и дипломаца 
Универзитета у Крагујевцу. Путем инстаграм налога Универзитета у Крагујевцу око 1000 
корисника уживо је пратило стримовање радионица. 
Током виртуелне постер сесије, учесници ове дводневне конференције могли су детаљније да се 
упознају са награђеним примерима, као и да 
размене информације и унапреде сарадњу у 
систему каријерног вођења и саветовања (КВиС) 
у Републици Србији. Тим Центра за развој 
каријере и саветовање студената и Универзитет у 
Крагујевцу још једном захваљује свим 
предавачима који су на овогодишњим онлајн 
Априлским радионицама својим залагањем 
допринели успешном реализовању ове награђене 
активности. Управо је Признање Центру за 
развој каријере само потврда поменутог 
заједничког рада, као и жеље студената да сазнају 
нешто више о оним вештинама и искуствима 
значајним за њихов даљи развој каријере.

27. октобар

Признање за прилагођавање активности изненадним
околностима и потребама циљне групе
Центру за развој каријере и саветовање студената



Универзитет у Крагујевцу реализовао је пројекат Велики 
научни парк у онлајн формату. Научници са 
Природно-математичког факултета и Факултета 
инжењерских наука извели су научне експерименте из 
области машинства, физике и хемије, а сви 
заинтересовани су могли да прате пренос извођења 
експеримената на фејсбук и инстаграм страници 
Универзитета. Пројекат финансира Центар за промоцију 
науке. Научници са Факултета инжењерских наука и 
Природно-математичког факултета Универзитета у 
Крагујевцу представили су експерименте у оквиру три 
радионице:
Сними како ходам – Радионица подразумева комбинацију 
едукативне, интерактивне и експерименталне 
демонстрације снимања људског ходања. Кроз ову радионицу учесници су били у прилици да 
обнове основне законе механике и да се упознају са областима биомеханике и биоинжењеринга. 
Помоћу компјутера са софтвером за анализу снимљених покрета, учесници су могли директно на 
компјутеру да прате снимљене сигнале. Физика је свуда око нас – Радионица је намењена 
популаризацији физике кроз занимљиве огледе из механике, електрицитета, оптике, електронике 
и медицинске физике. Представљено је неколико демонстрационих огледа, међу којима су и 
кретање тела, механичке осцилације, наелектрисавање тела, муње и громови. Магични свет 
хемије – Радионица има за циљ да приближи заинтересованој публици како се хемија, као саставни 
део свакодневног живота, налази свуда око нас. Научници су представили бурне хемијске 
реакције, експлозије, ватре, вулкане.
Сва три уживо преноса пратило je око 255 пратилаца на поменутим друштвеним мрежама, док је 
објављене видее на почетној страни инстаграма погледало око 1000 пратилаца инстаграм профила 
Универзитета. Објављена три видеа на фејсбук страници допрла су до преко 7000 људи. 

13. новембар

Велики научни парк – онлајн
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Представници Универзитета у Крагујевцу, највеће британске железничке асоцијације Rail 
Alliance и чланови Кластера, одржали су састанак поводом разматрања могућности за сарадњу. 
На онлајн састанку разматран је план будућих активности, а посебна пажња била је посвећена 
могућностима за унапређење сарадње између индустрије и академске заједнице, чиме се отварају 
нове могућности за заједничке пројекте, као и за пласман иновативних решења и производа на 
иностраним тржиштима. У сарадњи са водећим светским Центром за железничка истраживања и 
едукацију при Универзитету у Бирмингему, Велика Британија, Кластер је формирао Мрежу за 
железничка истраживања и иновације (SEERRIN). Неки од главних циљева ове мреже су 
унапређење сарадње између 
железничке индустрије и 
универзитета, повећање обима 
истраживачких, развојних и 
иновационих активности у региону 
југоисточне Европе и развијање 
вештина и знања како би се 
омогућила практична примена 
техничког знања и искуства у 
железничкој индустрији. 

6. новембар

Универзитет у Крагујевцу постао члан Кластера железница
за југоисточну Европу
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У Градској управи Града Крагујевца потписан је 
Споразум о сарадњи између Универзитета у 
Крагујевцу и НАЛЕД-а. Како је предвиђено 
Споразумом, сарадња ће се огледати у 
успостављању сталног механизма за активније 
укључивање факултета у реформске 
активности попут креирања јавних политика, 
истраживања и анализа које имају за циљ 
побољшање квалитета пословног амбијента. 
Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др 
Ненад Филиповић истакао је да ће Универзитет 
тежити ка побољшању конкурентности Србије 
на пољу науке и образовања, унапређењу положаја младих, 
као и да ће настојати да својим научним активностима 
подстиче сарадњу између академске заједнице и привреде.

9. новембар 

Потписан Споразум о сарадњи између НАЛЕД-а
и Универзитета у Крагујевцу



У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је састанак између представника Универзитета у 
Крагујевцу, представника Универзитета у Питсбургу и Завода за заштиту споменика културе 
Крагујевац, поводом разматрања могућности сарадње у оквиру пројекта SRGAP. Састанку су 
присуствовали ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић, 
археолог-антрополог и доктор наука Универзитета у Питсбургу Мирослав Кочић,  као и Марија 
Каличанин Крстић и Предраг Вукашиновић из Завода за заштиту споменика културе Крагујевац.
Тема састанка била је сарадња са Универзитетом у Крагујевцу и Центром за научноистраживачки 
рад САНУ у оквиру пројекта SRGAP, који реализују Универзитет у Питсбургу и Завод за заштиту 
споменика културе Крагујевац. У оквиру пројекта одвијају се археолошка истраживања на 
локалитету Горња Гружа, уз примену најновијих геофизичких метода, а у циљу истраживања 
неолитских култура које су постојале на овом подручју. Учешћем Универзитета у Крагујевцу на 
пројекту наставила би се истраживања ових локалитета на чијем ископавању је радио и наш 
чувени археолог Драгослав Срејовић. Кроз научноистраживачки рад, у који би били укључени 
истраживачи са различитих факултета Универзитета, отворила би се могућност спровођења 
нових археолошких истраживања и оснивања одељења за археологију, где би се образовали 
стручњаци из ове области.

25. август

На Универзитету у Крагујевцу одржан састанак
поводом сарадње у оквиру пројекта SRGAP

У име Универзитета у Крагујевцу састанку су присуствовали проф. др Ненад Филиповић, ректор 
Универзитета у Крагујевцу и проф. др Катарина Мелић, шеф Катедре за романистику 
Филолошко-уметничког факултета. Агенцију франкофоних универзитета представљали су 
господин Мохамед Кетата, директор Бироа за Централну и Источну Европу АУФ-а и господин 
Петер Топареф, задужен за подрегион у оквиру Бироа за Централну и Источну Европу АУФ-а.
Разговор се односио на стратегију АУФ-а за период 2021-2025, а кључне теме састанка биле су 
сарадња са Агенцијом франкофоних универзитета, интернационализација Универзитета, 
могућности за наставу на страном језику и употреба француског језика, као и рад Универзитета у 
Крагујевцу у време пандемије изазване вирусом Ковид-19.
Сарадња Универзитета у Крагујевцу и АУФ-а оцењена је веома позитивно, са намером да се даље 
развија и унапређује, а један од циљева је интензивирање сарадње на пољу мобилности, пројеката 
и промоције француског језика и културе.

21. јул

Одржан састанак представника Универзитета у Крагујевцу
и Агенције франкофоних универзитета
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На Факултету за хотелијерство и 
туризам у Врњачкој Бањи 
Универзитета у Крагујевцу одржана 
је V јубиларна Међународна 
конференција Туризам у функцији 
развоја Републике Србије – Туризам и 
рурални развој. Овогодишњи научни 
скуп представља мали јубилеј, чији је 
основни циљ да се кроз размену идеја 
и искустава учесника дође до 
закључка у погледу будућег развоја 
српског туризма, са посебним 
освртом на развој туризма у руралним 
подручјима. 

4. септембар

Одржан Научни скуп Туризам у функцији развоја
Републике Србије – Туризам и рурални развој

На састанку представника Института за 
информационе технологије Крагујевац и 
Института за хемију, технологију и 
металургију, директор Института за 
информационе технологије Крагујевац др 
Зоран Марковић потписао је Уговор о 
научноистраживачкој и пословно-техничкој 
сарадњи са директором Института за 
хемију, технологију и металургију – др 
Јасмином Стевановић.
Уговорне стране су се потписивањем 
Уговора обавезале на сарадњу кроз 
изградњу научних капацитета који 
дефинишу заједнички рад на националним и 
на међународним пројектима, као и обезбеђивање услова младим научним радницима да се лакше 
укључе у научноистраживачки и стручни рад. Потписивању овог значајног документа 
присуствовали су ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић, представници 
Института за информационе технологије Крагујевац – проф. др Биљана Шмит и др Дубравка 
Живковић, научни сарадник, као и представници Института за хемију, технологију и металургију 
– др Жељко Чупић и др Урош Анђелковић.

17. септембар 

Институт за информационе технологије Крагујевац
потписао први уговор о сарадњи

септембар – октобар – новембар
2020.
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Научни скуп је због специфичних околности везаних за глобалну пандемију организован као 
једнодневни догађај, уз поштовање свих епидемиолошких мера, личне заштите и строгих мера 
социјалног дистанцирања. Скуп је свечано отворио проф. др Ненад Филиповић, ректор 
Универзитета у Крагујевцу.

20

На Економском факултету Универзитета у 
Крагујевцу одржан је XIX научни скуп 
Институционалне промене као детерминанта 
привредног развоја Републике Србије, у 
организацији Савеза економиста Србије и 
Економског факултета Универзитета у 
Крагујевцу. Научном скупу присуствовало 
је око 30 професора и истраживача са 
економских факултета из Београда, Ниша и 
Крагујевца.

18. септембар

Одржан XIX научни скуп Институционалне промене
као детерминанта привредног развоја Републике Србије



У просторијама Научно-технолошког парка Чачак одржано је предавање из области 
индустријских колаборативних робота, које је реализовао и одржао стручњак из привреде, 
представник београдске фирме АББ – Бранислав Мргуд. Опрема на којој се радило у оквиру 
едукације, у наредном периоду, биће имплементирана у наставни процес Факултета техничких 
наука у Чачку, на групи предмета заступљених на студијском програму Мехатроника.

1. октобар

Факултет техничких наука у Чачку наставља да ради
на развоју високог образовања

У Чачку је отворен нови простор 
Научно-технолошког парка који се налази у 
обновљеном погону некадашње фабрике Цер. У 
оквиру пројекта Технопарк Србија 2 – 
подстицање извоза кроз развој технолошких 
паркова, који финансирају Влада Републике 
Србије и Влада Швајцарске, опремљен је 
простор укупне површине 4.500m2, у ком ће 
бити смештене канцеларије и погони. Компаније 
и оснивачи Научно-технолошког парка 
представили су нове технологије и досадашња 
постигнућа и указали на велики потенцијал 
сарадње између привреде, науке и 
научноистраживачког рада. Упознавши се са новим технологијама, председник Србије 
Александар Вучић истакао је да ће Србија наставити да улаже у образовање и упутио је изразе 
захвалности Влади Швајцарске на подршци у даљем развоју капацитета и успостављању мреже 
научно-технолошких паркова у Србији.

16. јун

Отворен нови комплекс Научно-технолошког парка у Чачку

септембар – октобар – новембар
2020.
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У склопу дугогодишње сарадње, Савез рачуновођа и ревизора Србије отворио је Испитни центар 
на Економском факултету Универзитета у Крагујевцу. Отварање Испитног центра резултат је 
договора декана Економског факултета проф. др Петра Веселиновића и господина Зорана 
Шкобића – руководиоца сектора едукације Савеза рачуновођа и ревизора Србије. У складу са 
постигнутим договором, већ у децембру 2020. године може се очекивати реализација првих испита 
за стицање професионалних звања на Економском факултету Универзитета у Крагујевцу. 
Господин Зоран Шкобић уручио је сертификате професионалним рачуновођама у свечаној сали 
Економског факултета и одржао презентацију Професионална звања Савеза рачуновођа и 
ревизора Србије – професионална и законска регулатива. Том приликом, сви присутни, 
професионалне рачуновође и студенти модула Рачуноводство и пословне финансије, могли су да 
се непосредно информишу о Савезу рачуновођа и ревизора Србије, као и о начину, поступцима и 
о пракси стицања професионалних звања код  ове организације, која је уједно и чланица 
Међународне федерације 
рачуновођа (IFAC). 
Отварање Испитног центра 
Савеза рачуновођа и 
ревизора Србије омогућиће 
бројним полазницима из 
Централне Србије да 
полагање испита и стицање 
стручних звања, уместо у 
Београду, обаве на 
Економском факултету 
Универзитета у Крагујевцу.

4. новембар

Савез рачуновођа и ревизора Србије отворио испитни центар
на Економском факултету

Факултет техничких наука у Чачку  још једном се представио као апсолутни регионални лидер у 
домену техничко-технолошких наука и иновација. У два одвојена радна простора 
Научно-технолошког парка Чачак, лабораторијском и производном, поред образовних 

потенцијала, Факултет је 
представио софтверске 
пројекте и иновације, као и 
оригинална решења за процесе 
производње, енергетску 
ефикасност и заштиту животне 
средине.

19. јун

Отварање нове локације Научно-технолошког парка у Чачку
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Гост Економског факултета 
Универзитета у Крагујевцу био је Мајкл 
Мизрахи – шеф одсека за иновације и 
предузетништво на Факултету за 
инжењерство Универзитета  у Јерусалиму 
и добитник награде Предузетник године у 
Израелу. Тема предавања била је 
функционисање и креирање заједнице 
стартапова. Гостовање Мајкла Мизрахија  
организовао је Град Крагујевац, у сарадњи 
са Бизнис иновационим центром и 
Економским факултетом Универзитета у 
Крагујевцу. – За студенте економије јако 
је битно да знају како даље да развијају 
своје идеје и од њих креирају своја 
предузећа, јер је то данашња нова економија. Да би то успели, неопходно је да препознају значај 
заједнице стартапова. За креирање боље економије и успешне земље полазимо од тога шта учимо 
на факултету и томе додајемо независност везану за стартапове. Ако узмемо у обзир све 
компаније које смо изградили и развили у Израелу, за добар стартап најважнија је прецизност и 
способност да разумемо и заволимо проблем, а не решење, истакао је  Мајкл Мизрахи. Студенти 
су имали прилику да чују како да покрену сопствени бизнис, на који начин да гаје ту идеју, затворе 

финансијску конструкцију и дођу до реализације која 
ће моћи да се имплементира на тржишту. – Први пут 
у историји Економског факултета студенти су били у 
прилици да чују добитника награде за Предузетника 
године Израела, земље чија је економија уређенија од 
скоро свих земаља Европске уније. Угостити оваквог 
стручњака, за наше студенте и Факултет – 
привилегија је, а посебно у години јубилеја, казао је 
проф. др Петар Веселиновић, декан Економског 
факултета Универзитета у Крагујевцу. Оваква 
предавања ће омогућити оно што студентима 
недостаје, а то су практична знања о томе како су 
настале успешне компаније у Израелу, како бисмо и 
ми у Србији покушали да подстакнемо 
предузетништво и приватни бизнис који је сада у 
благом паду у односу на државни сектор, казао је 
Веселиновић.

30. октобар

ИТ експерт и предузетник године у Израелу одржао
предавања студентима Економског факултета

септембар – октобар – новембар
2020.
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У Музеју 21. октобар у Крагујевцу, поводом 80 година од почетка и 75 година од завршетка 
Другог светског рата, као и 75 година од ослобођења Аушвица и пробоја Јасеновца, отворена је 
изложба и научна конференција Јасеновац - право на незаборав. Највећој изложби о Јасеновцу у 
Србији, која је поводом Међународног дана холокауста премијерно  приказана у згради 
Уједињених нација 26. јануара 2018. године, 
претходила је промоција трилогије водећег 
историчара холокауста проф. др Гидеона Грајфа. 
Присутнима се обратила госпођа Смиља Тишма, 
председавајућа Народне скупштине Републике 
Србије, која је преживела Јасеновац као 
седмогодишња девојчица. Испред Ректората 
Универзитета у Крагујевцу, венац је положио 
ректор Универзитета проф. др Ненад Филиповић.

5. септембар 

Јасеновац - право на незаборав

У Ректорату Универзитета у Крагујевцу одржан је састанак у циљу унапређења заједничких 
пројеката за младе, развоја стручне студентске праксе и побољшања услова за студирање 
студената са инвалидитетом. Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић 
примио је Стефана Јовановића, помоћника градоначелника за омладину и сарадњу са 
Универзитетом. На састанку су присуствовали и генерални секретар Универзитета у Крагујевцу 
Марко Лукић, као и координатор Канцеларије за младе Марија Ђоковић. Било је речи о 
међусобној сарадњи, заједничким пројектима и активностима усмереним ка младима, као и о 
побољшању услова за студирање студената са инвалидитетом, поводом чега ће бити организован 
састанак представника Града, Универзитета и факултета чланица. Састанак ће бити организован 
у циљу побољшања услова студената са инвалидитетом, како би у складу са својим могућностима 
пратили наставне активности на факултетима.
На састанку су разматрани и модели за активније учешће студената у спровођењу летњих 
стручних пракси. Важност стручне праксе огледа се у активном укључивању студената у радно 
окружење, чиме целокупно друштво, институције и предузећа имају могућност да запосле 
компетентне младе стручњаке. Истовремено, неопходно је побољшати комуникацију између 
академске и пословне заједнице у циљу унапређења развоја стручне студентске праксе. 
Закључено је да свака локална самоуправа има своје специфичности на којима треба радити и које 
је неопходно прилагодити потребама младих, будући да ће их то додатно мотивисати да се укључе 
у активности заједнице.

17. септембар

Одржан састанак представника града Крагујевца
и Канцеларије за младе са представницима Универзитета
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Састанку су присуствовали и Марко Лукић, генерални секретар Универзитета у Крагујевцу, 
Радомир Ерић, члан Градског већа за привреду, Љупка Михајловска, председница Управног 
одбора Савеза за приступачност Србија, Владимир Марковић, извршни директор Форума младих 
са инвалидитетом Крагујевац и Марија Ђоковић, координаторка Канцеларије за младе. Тема 
састанка била је израда партнерског наступа за реализацију међународних и републичких 
пројеката, улагање у инфраструктуру и припремање објеката ради боље приступачности 
студентима са инвалидитетом, као и унапређење Летње стручне праксе.
Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић указао је на неопходност 
сагледавања потреба, као и на израду елабората приступачности по стандардима за сваки 
факултет, будући да нису сви факултети подједнако оптерећени тим проблемом. Факултети који 
имају студенте са инвалидитетом морају да обезбеде платформе, рампе или друга техничка 
решења. Говорећи о заједничким пројектима, ректор Филиповић је рекао да Универзитет ради на 
већ неколико пројеката и спреман је да заједнички са локалном самоуправом учествује у свим 
инфраструктурним, истраживачким и другим партнерским пројектима.
Питање уклањања архитектонских баријера, као и кретање студената са инвалидитетом унутар 
зграда факултета – приоритетна су питања за које је потребно да се нађе заједнички модел за 
његово решавање, рекао је Стефан Јовановић, помоћник градоначелника за омладину и сарадњу са 
Универзитетом. Према речима Владимира Марковића, извршног директора Форума младих са 
инвалидитетом Крагујевац, ово је проблем 
свих високошколских установа у Србији, 
будући да се са истим проблемом сусрећу 
студенти са инвалидитетом који студирају 
у Србији. Радомир Ерић, члан Градског 
већа за привреду, предложио је да се 
спровођење студентске Летње стручне 
праксе додатно прошири уз подршку и 
кроз сарадњу са привредним сектором и 
Клубом привредника Крагујевац, и да се 
пружи прилика студентима са техничких и 
машинских факултета.

 29. септембар

Ректор Универзитета у Крагујевцу проф. др Ненад Филиповић,
заједно са деканима факултета Универзитета,
састао се са Стефаном Јовановићем, помоћником
градоначелника за омладину и сарадњу са Универзитетом

септембар – октобар – новембар
2020.
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Универзитет у Крагујевцу био је домаћин свечаности доделе награда из Фонда Ненада М. Костића 
за хемијске науке. Проф. др Ненад М. Костић, који је у САД остварио успешну академску и 
научну каријеру,  основао је 2001. године фонд  за хемијске науке, у жељи да у својој домовини 
стимулише најбоље студенте и  подстиче талентоване младе истраживаче и развој свих грана 
хемијских наука. Свечану доделу награда поздравио је проф. др Владимир Ранковић, проректор за 
наставу и студентска питања, указујући на то да је стратешка опредељеност Универзитета у 
Крагујевцу да подстиче и награђује најуспешније студенте и истраживаче, додељивањем 
Универзитетских стипендија, Светосавске награде, доделом станова младим истраживачима и на 
многе друге начине. Проф. др Ненад М. Костић у својој беседи указао је на важност подстицања 
дискусије и аргументоване размене мишљења, нарочито  у академској и научној јавности.   
Управни одбор и оснивач Фонда, размотривши све материјале приспеле на конкурс за најбоље 
дипломске и мастер радове одбрањене у периоду од 1. априла 2019. до 30. априла 2020. године, 
донели су одлуку да се награда у износу од 950 евра додели:
• Николини М. Тодоровић са Природно-математичког факултета Универзитета у Новом 
Саду за мастер рад Биохемијска карактеризација молекулских детерминанти укључених у 
фотоконверзију, сигналну трансдукцију и стабилност хомодемерне фитохромактивиране 
дигуанилат-циклаже, који је израдила уз менторство др Наташе Симин, ПМФ Нови Сад и доц. др 
Андреаса Винклера (Andreas Winkler), са Технолошког Универзитета у Грацу (Аустрија);
• Јовани З. Станковић са Природно-математичког факултета Универзитета у Крагујевцу за 
мастер рад Синтеза, карактеризација и 
биолошка активност комплекса сребра (I) 
са  N, N’, N’’, N’’’ – тетракис 
(2-пиридиментил)-1,4,8,11-тетрасзацикло-
тетрадеканом, који је израдила под 
менторством доц. др Биљане Глишић, 
Природно-математички факултет 
Крагујевац.
• Ванконкурсна награда од 950 евра 
додељена је др Зорану Радовановићу, 
редовном професору Медицинског 
факултета у Београду, у пензији, за 
допринос јавној дискусији о хемијским 
проблемима.

22. септембар

Одржана свечана додела награда из Фонда
Ненада М. Костића за хемијске науке
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Најпрестижнија награда која се додељује студентима за семинарске 
или дипломске радове из домена књижевних изучавања – Бранкова 
награда Матице српске припала је ове године студенту србистике 
Филолошко-уметничког факултета Николи Пеулићу за рад 
Бестијаријум у Роману о Лондону Милоша Црњанског. Награђени 
рад део је мастер рада који је Никола Пеулић одбранио 2019. године 
на Филолошко-уметничком факултету, под менторством проф. др 
Часлава Николића.

16. јун

Студент србистике
Никола Пеулић добитник
Бранкове награде Матице српске

На основу Конкурса за стипендирање до 950 најбољих студената 
завршне године основних академских студија и до 460 студената 
завршне године мастер академских студија, са високошколских 
установа чији је оснивач Република Србија, за школску 2019/20. 
годину, укупно 127 студената Универзитета у Крагујевцу добило је 
стипендије  Фонда за младе таленте за студије у Републици Србији.
Награђени студенти примају стипендију месечно у износу од 
30.000,00 динара мoсечно, за период од десет наставних месеци.

10. јун

Студенти Универзитета у Крагујевцу добитници стипендије
Фонда за младе таленте за студије у Републици Србији

септембар – октобар – новембар
2020.
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5. октобар

Економски факултет, свечаном прославом у дворишту
факултета, дочекао 61. генерацију студената



У жељи да студентима и дипломцима Универзитета у Крагујевцу представи најзначајније 
информације о могућностима за усавршавање и студије у иностранству, Центар за развој каријере 
и саветовање студената ове године је, уместо традиционалног октобарског Сајма стипендија, 
организовао Онлајн недељу стипендија. У периоду од 26. октобра до 5. новембра 2020. године 
студенти и дипломци Универзитета у Крагујевцу имали су прилику да на фејсбук страници 
Центра за развој каријере прате 12. Сајам стипендија.  У понедељак, 26. октобра, административни 
Еразмус+ координатори са Универзитета у Крагујевцу представили су најзначајније информације 
о Еразмус+ програму за мобилност студената, а посебна пажња била је посвећена Конкурсу за 
стипендирану мобилност студената у сврху учења у оквиру Еразмус+ програма. У уторак, 27. 
октобра, Фондација Темпус представила је могућности за студентске размене кроз Еразмус+ и 
Ceepus програм, као и могућности за читаве мастер студије у иностранству. У среду, 28. октобра, 
Амбасада Сједињених Америчких Држава у Београду представила је стипендије америчке владе за  
једносеместралну размену у оквиру Global UGRAD програма, као и могућности за мастер студије 
на универзитетима у Америци у оквиру Fulbright Foreign Student програма. У четвртак, 29. 
октобра, Амбасада Велике Британије у Београду представила је Chevening програм стипендиjа за 
једногодишње мастер студије на универзитетима у Великој Британији, као и специјализовани 
програм Chevening Western Balkans Cyber Security Fellowship. У петак, 30. октобра, представник 
универзитета Politecnico di Milano Иван Мангов представио је могућности за мастер студије у 
области инжењерства, архитектуре и дизајна на овом престижном италијанском универзитету, 
као и platinium, gold и silver стипендије које овај Универзитет додељује. У понедељак, 2. новембра, 
Француски институт у Србији и Национална агенција за промоцију француског високог 
образовања у Србији – Campus France, представили су  програм стипендија Владе Француске, који 
је намењен студентима нивоа мастер 2 и доктората у коменторству. Конкурс за стипендије за 
универзитетску 2021/2022. годину 
трајаће до марта 2021. Студенти 
који су постигли изузетне 
резултате током студија могу да 
конкуришу за Ајфел стипендију, 
коју додељује директно 
Министарство за Европу и спољне 
послове  Републике Француске. 
Конкурс за ову стипендију 
отворен је до 8. јануара 2021. У 
уторак, 3. новембра, Немачка 
служба за академску размену 
(DAAD) представила је стипендије 
за студенте и дипломце, као и 
стипендије за истраживаче и 
предаваче –  стипендије за мастер 
студије свих области, стипендије 
за курсеве језика, стипендије за 
уметнике, као и истраживачке 
стипендије. 

6. новембар

Одржана Онлајн недеља стипендија у организацији
Центра за развој каријере
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У среду, 4. новембра, Хемофарм фондација представила је једногодишњи програм стипендија за 
образовање Можеш и ти, намењен студентима завршне године основних и мастер студија и 
дипломцима фармацеутских, медицинских, технолошких, хемијских и факултета за физичку 
хемију. Програм подразумева месечну стипендију, менторску подршку, стручну праксу у Србији 
и у Немачкој, као и могућност чланства у Алумни групи која данас броји више од 3480 лидера. У 
четвртак, 5. новембра, портал НајСтудент поделио је са студентима и дипломцима Универзитета у 
Крагујевцу најзначаније савете на тему писања CV-ја и мотивационог писма, који су саставни део 
пријавне документације за праксу, стипендију или посао. 
Центар за развој каријере овом приликом захваљује свим учесницима Онлајн недеље стипендија, 
као и студентима и дипломцима који су пратили овај програм.
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5. јун

Обележен Светски дан заштите животне средине у
Ботаничкој башти Природно-математичког факултета

5. октобар

Додељени индекси бруцошима Факултета
медицинских наука



У сарадњи са Кабинетом Владе Републике Србије, 
Министарством просвете, науке и технолошког развоја и 
Министарством трговине, туризма и телекомуникација, 
на захтев Студентске конференције универзитета Србије 
(СКОНУС), социјално угроженим студентима омогућен 
је бесплатан брзи интернет за праћење онлајн наставе.

10. новембар

Бесплатан интернет за социјално угрожене студенте
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Међународни салон урбанизма, двадесет и девети по реду, одржао се у периоду од 10. до 13. 
новембра у Крагујевцу, у организацији и реализацији Удружења урбаниста Србије и Јавног 
предузећа Урбанизам. Ова међународна, годишња манифестација и смотра најзначајнијих, 
актуелних остварења у области просторног и урбанистичког планирања, урбанистичког 
пројектовања и реализације, ове године одржана је онлајн, у складу са епидемиолошком 
ситуацијом. На овогодишњем 29. Међународном салону урбанизма, од укупно пристиглих 135 
радова, студенти и професори Катедре за унутрашњу архитектуру Филолошко-уметничког 
факултета Универзитета у Крагујевцу, награђени су у следећим категоријама: Категорија 5 – 
Признање за рад Урбанистички пројекат реконструкције и адаптације мултифункционалног 
објекта културе Студентског културног центра Крагујевац, проф. др Јелена В. Атанасијевић, 
ANEKS CO d.o.o. Beograd. Категорија 9 – Признање за рад Кардиограм – Крагујевац кроз 
архитектонско-урбанистичке конкурсе 
(1900-2020), Наталија Богдановић, 
м.и.а., Алекса Ђурић м.и.а., Марија 
Симовић, м.и.а. и Петар Симовић, м.и.а., 
УРБАНИУМ – Центар за истраживање 
и одрживи развој архитектуре и 
урбанизма; Категорија 12 Студентски 
радови – Прва награда за рад Идејно 
решење измењеног стања корита реке 
Лепенице са анализом плана старе 
вароши – студенти Кристина Милановић 
и Алекса Вранић, ментор доцент 
Наталија Богдановић, мастер инжењер 
архитектуре.

18. новембар

29. Међународни салон урбанизма - награђени студенти
и професори Катедре за унутрашњу архитектуру



Поводом обележавања Међународног дана студената, студенти Универзитета у Крагујевцу, у 
сарадњи са ОПЕНС-ом, организовали су дебатни турнир на тему Нови кораци у старим ципелама. 
Дебату на Универзитету у Крагујевцу, у сарадњи са ОПЕНС-ом, организовао је Дебатни и 
беседнички клуб Правног факултета. Због придржавања препоручених мера, у циљу спречавања 
ширења болести Ковид-19,  број учесника био је ограничен и на турниру није било публике.  
Победник дебате је тим са Правног факултета, који чине Радмила Тодосијевић и Анђела 
Аксентијевић. Друго место је освојио тим са Филолошко-уметничког факултета, који чине Вељко 
Ковачевић и Марко Илић, док је треће место припало тиму са Факултета медицинских наука у 
саставу: Лазар Тимотијевић, Јован Милосављевић и Милан Ђенић. За најбољег говорника 
проглашен је Жаљко Стојковић, студент Факултета педагошких наука у Јагодини.

14. новембар

Одржан студентски дебатни турнир

Овогодишња тема Италијански између речи и слике: графит, илустрација, стрип представљена је 
кроз рад Александра Зографа, који је говорио о утицају италијанског стрипа на подручје бивше 
Југославије. Вече италијанског стрипа, организовано уз подршку Италијанског института за 
културу, било је повод да се широј јавности представи рад Катедре за италијанистику 
Филолошко-уметничког факултета. Студенти су у лудичким активностима показали своја знања 
о италијанском језику, култури, уметности и историји.

19. октобар

Организовано вече италијанског стрипа
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Уз поштовање свих епидемиолошких мера, на Факултету за хотелијерство и туризам у Врњачкој 
Бањи, уручене су књиге са посветом студентима основних и мастер академских студија, који су 
остварили најбоље резултате током академске 2019/2020. године. На самом почетку, студенте је 
поздравио проф. др Драго Цвијановић, декан Факултета за хотелијерство и туризам у Врњачкој 
Бањи, честитао студентима на постигнутим резултатима и пожелео им пуно успеха и среће у 
даљем школовању и каријери. Најбољим студентима у академској 2019/2020. години књиге су 
уручили декан Факултета и проф. др Марија Костић, продекан за наставу.

17. новембра

Свечано уручење књига најбољим студентима

Центар за научноистраживачки рад САНУ и Универзитета у Крагујевцу организовао је концерт 
Музика композитора-академика, путовање по Србији. У склопу турнеје САНУ, чији је циљ да 
ширу културну  јавност  Србије  упозна са репрезентативним делима уметничке музике 20. и 21. 
века, одржан је концерт у свечаној сали Прве крагујевачке гимназије. Дописни члан САНУ 
Милош Ђуран, управник Центра, поздравио је госте и публику у име организатора и указао на 
мисију САНУ у промовисању националне музике и културе у иностранству на територији целе 
Србије, потенцирајући значај децентрализације културе. Академик Иван Јевтић изразио је велико 
задовољство због организације концерта у Крагујевцу, првој престоници модерне Србије. Турнеја 
је осмишљена са циљем да  се у девет градова Србије представе   репрезентативна дела уметничке 
музике 20. и 21. века, уважених композитора и чланова САНУ: Станојла Рајчића, Властимира 
Перичића, Властимира Трајковића, Василија Мокрањаца, Љубице Марић, Дејана Деспића, 
Исидоре Жебељан, Светислава Божића и Ивана Јевтића.  Академик Иван Јевтић посебну пажњу 
поклонио је стваралаштву недавно преминулог академика Исидоре Жебељан, једне од 
најзначајнијих српских композитора.

10. октобар

Одржан концерт Музика композитора-академика,
путовање по Србији



У Крагујевцу су наступили млади признати музичари: Игор 
Дражевић, клавир; Владимир Глигорић, клавир; Душан 
Панајотовић, виолина; Марко Марковић, обоа; Иван Јарић, 
виолончело; Мина Глигорић, сопран; Миња Марчетић, 
флаута; Марина Поповић, виола. Концерту су 
присуствовали проф. др Ненад Филиповић, ректор, мр 
Миљан Бјелетић, градски већник за културу, професори и 
студенти Одсека за музику ФИЛУМ-а и професори и 
ученици Музичке школе Др Милоје Милојевић.
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•  Хоризонт 2020 – Specific Grant Agreement European Low-Power  
  Microprocessor Technologies 2020  
•  НАТО програм - Наука за мир и сигурност (SPS) 
• Хоризонт 2020 - European Research Infrastructures capacities and  
  services to address European Green Deal challenges 
•  Хоризонт 2020 - Climate-resilient Innovation Packages for EU   
  regions 
•  Хоризонт 2020 - Enabling citizens to act on climate change, for   
  sustainable development and environmental protection   
  through education, citizen science, observation initiatives,   
  and civic engagement   
•  Хоризонт 2020 – Developing end-user products and services for all  
  stakeholders and citizens supporting climate adaptation and  
  mitigation  
•  Хоризонт 2020 – Restoring biodiversity and ecosystem services  
•  Хоризонт 2020 - Behavioural, social and cultural change for the   
  Green Deal  
•  Хоризонт 2020 – Innovative land-based and offshore renewable   
  energy technologies and their integration into the energy   
  system   
•  Хоризонт 2020 – Innovative, systemic zero-pollution solutions to   
  protect health, environment and natural resources from   
  persistent and mobile chemicals 
•  Хоризонт 2020 – Demonstration of systemic solutions for the   
  territorial deployment of the circular economy 
•  Building and renovating in an energy and resource efficient way  
•  Хоризонт 2020 - European Researchers' Night   
•  Хоризонт 2020 - European Museum Collaboration and Innovation  
  Space
•  Хоризонт 2020 - European capacities for citizen deliberation and   
  participation for the Green Deal  
•  Microsoft позив - AI for Accessibility за образовање   
•  Microsoft позив - AI for Accessibility – отворени позив  
•  Приступ истраживачким инфраструктурама - Лабораторија за   
  нанобиотехнологију Заједничког истраживачког центра (JRC)
•  Хоризонт 2020 – Testing and demonstrating systemic innovations in  
  support of the Farm-to-Fork Strategy  
•  Хоризонт 2020 - Towards Climate-Neutral and Socially Innovative Ciies 

•  COST програм 

12. јануар 2021.

15. јануар 2021.
26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.
26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.
12. јануар 2021.
12. јануар 2021.

26. јануар 2021.

12. март 2021.
30. јул 2021.

08. јануар 2021.

26. јануар 2021.

26. јануар 2021.

 29. октобар 2021.

КОНКУРСИ




